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Етимологія (від грецьких etumon – "істина" й logos –
"слово", "наука") – одна з найцікавіших глав у розкішній
книзі порівняльного мовознавства, і якщо й поступається
за популярністю якомусь розділу лінгвістики, то хіба що –
ономастиці, яка розповідає нам про наші імена та прізвища.

Та попри те, що історія винайдення слів, таємниця їх
народження завжди викликає непідробну  цікавість і в до-
рослих, і в школярів, етимологія – досить складний роз-
діл мовознавства. Він – не для першачків, та й учням
дев'яти-десяти років про походження слів краще розпові-
дати в полегшеній формі. Отож, наші публікації – "інфор-
мація до роздумів" тільки для вчителів. А як подати її
школярам, – це вже суто методичне завдання, тут все зале-
жить від творчих підходів учителя. Думаємо, для того,

щоб зацікавити школярів, спочатку можна пояснити дітям,
що означають їхні імена. Скажімо, Софія –  "мудра", Со-
ломія – "та, що несе мир і злагоду", Ірина – "спокійна",
Андрій –  "мужній", "хоробрий", Юрій – "юний", "молодший
син", а Микола – "переможець".  Так учні зрозуміють, що
кожне слово має своє "таємне" значення. Його й можна
трактувати як етимологію.  

Загалом же, переконані, що введення у полотно
уроку етимологічних вправ обов'язково викличе у мо-
лодших школярів цікавість, підвищить їхній інтерес до
рідного слова, до мови, поглибить знання та  кругозір
учнів. Саме тому в цьому номері журналу ми й розпо-
чинаємо публікувати цикл коротких етимологічних
нарисів.
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Управління (департаменти) освіти і науки обласних 
та Київської міської державниї адміністрацій

Інститути післядипломної педагогічної освіти

Загальноосвітні та професійно-технічні навчальні заклади

Про тематику Першого уроку в 2015/2016 навчальному році

Міністерство освіти і науки України рекомендує за-
гальноосвітнім та професійно-технічним навчальним
закладам розпочати 2015–2016 навчальний рік Першим
уроком, тематика якого відповідала б принципам Кон-
цепції національно-патріотичного виховання дітей і мо-
лоді, що затверджена наказом МОН від 16.06.2015 № 641.

Конкретну тему такого уроку навчальні заклади виз-
начають самостійно.

При обранні теми, підготовці і проведенні уроку до-
цільно звернути увагу на питання історії українського
державотворення, розвитку та зміцнення держави, історії
державних символів України. Це може бути урок-роздум
про історичну долю України, героїку сучасних захисників
суверенітету і територіальної цілісності країни, розмова з
учнями про сьогодення і перспектики України. Доречним
буде також запрошення на Перший урок учасників Рево-
люції Гідності, ветеранів і учасників російсько-україн-
ської війни, волонтерів.

Першокласників, які уперше переступають поріг
школи, можна ознайомити з історією школи, досягнен-
нями її випускників, особливостями навчання в ній тощо.

Також, з урахуванням вікових особливостей учнів почат-
кової школи, на Першому уроці може бути запропоновано
тему уроку “Чим може пишатися українець?” з переглядом
мультфільмів патріотичної спрямованості із серії “Це –
наше і це – твоє!”, створених телеканалом “ПлюсПлюс”,
з подальшим їх обговоренням (http:plus-plus.tv/dyvys/
programy/programs/ce-nashe-i-ce-tvoye-356861.html).
Найближчим часом Міністерством реалізовуватиметься
однойменний проект із цим телеканалом, у якому буде
запропоновано взяти участь учням початкової школи.

Важливо при проведенні Першого уроку уникнути
формалізму й заорганізованості, забарвити перший день
нового навчального року святковістю, урочистістю,
добрим настроєм, емоційністю, оптимізмом.
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